

8.12
MONDAY
利未記
13:1-14:57

任何人發現自己的房子有發霉的現象，必須向祭司報告。祭司要吩咐人把房子裏所有的東西都搬出來，免得房子裏面的東西都被宣佈為不潔淨。東西搬出來後，祭司要進入房子，檢查發霉的地方。如果他發現有綠斑點或紅斑點侵蝕牆壁，他要出來，把房子關鎖七天。（利未記14:35-38）

扶持人回歸合宜生活

祭司的工作是主持神聖禮儀，確保一切都合乎聖潔的規定。以信仰觀點來看，祭司的角色是幫助以色列民族的生活、身心皆能夠符合上主心意，同時，這些維持聖潔的儀禮與條例，也讓祭司在某種層面上儼然成為社群衛生與健康的把關者。

第13章至14章主要在描述皮膚病與房子發霉之處置。這些條例除了區分「潔淨」與「不潔淨」之外，也讓祭司檢視身體與居住條件欠安之人的狀況。當時醫療條件不如現代發達，僅能以隔離作為保護社群方式以避免傳染。遵守這些條例，方能保障人民的生活品質。祭司也要協助人們，向主獻上反省與感恩的祭，回歸合宜且潔淨的社群生活。

被隔離者因為被判定為不潔，難免會在社群中遭受另眼看待，甚至被排擠，但這實在不是上主子民應有的態度。如今我們雖有進步的醫療與衛生條件，但我們是否願意存著憐憫與關懷的心，陪伴身心有狀況的弟兄姐妹，並扶持他們回歸合宜的生活？

